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Sváteční koncert dechové hudby Vlčnovjan-
ka, který proběhl v kulturním domě v Bašce 
poslední adventní neděli 20. prosince 2015, se 
těšil velké návštěvnosti, převážně z řad seni-
orů.

Hudebníci se zpěváky přijeli ze Slovácka 
z Vlčnova - obce, kterou proslavil jedinečný 
obyčej „Jízda králů“, zapsaný dne 27. 11. 2011 
do seznamu světového nehmotného kulturního 
dědictví (UNESCO), při kterém chlapec oděn v 
ženský kroj objíždí se svou družinou na koních 
obec. Tato akce se koná vždy poslední květno-
vou neděli v každém roce.

Program koncertu sestavený uměleckým 
vedoucím a kapelníkem Pavlem Nevařilem se 
skládal ze dvou částí. První - laděná na vánoční 
notu, kdy konferenciérka provedla hosty v sále 
od Štědrého dne po Štěpána s uvedením zvy-
ků a obyčejů v českých domácnostech. Kapela 
pak doplnila její slova koledami, vánočními 
skladbami, na které reagovali přítomní velkým 
potleskem.

V druhé části koncertu byly uvedeny lidové 
písně moravsko-slováckého regionu a dále též 
z původní tvorby předních hudebních sklada-
telů tohoto hudebního žánru. U mikrofonu se 
při zpěvu vystřídali Jana Minaříková a Jožka 
Malina, který svým konferováním povzbuzo-
val hosty v sále ke zpěvu. Ti se opravdu nene-
chali moc pobízet a známé písně si s chutí za 
doprovodu dechové hudby zazpívali.

„Vybrali jste dobře, my senioři si rádi za-
zpíváme lidové písničky a dnešní odpoledne 
jsme jich tady slyšeli opravdu dost. A koledy 
nás zase naladily na vánoční notu, takže jsme 
opravdu moc spokojeni,“ odcházeli nadšení 
bašští senioři ze sálu s tímto poděkováním or-
ganizátorům, což byla kulturní komise Obce 
Baška.

Koncertem dechové hudby Vlčnovjanka se v 
Bašce uzavřel velice pestrý a na kulturní akce 
bohatý rok 2015. Čím nás překvapí rok 2016? 
Budeme se těšit, že si každý z nás vybere pro-
gram dle svého gusta.

 Dajana Zápalková

z kultury
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Dne 10. 12. 2015 se konalo poslední za-
sedání Zastupitelstva obce Baška v letoš-
ním roce. Hlavním tématem byl zejména 
rozpočet na rok 2016, který byl schválen 
s navýšením o DPH v kapitolách 2212 – 
Silnice a 2219 – Ostatní záležitosti pozem-
ních komunikací.

V rozpočtu se počítá s příjmy ve výši 
61 mil. Kč, oproti roku 2015 se zvýšil pří-
jem v podobě daně z příjmů právnických 
osob o 300 tis. Kč či DPH o 1,4 mil Kč. 
Naopak se snížil příjem z poplatku ze 
vstupného a daně z příjmů fyzických osob 
ze SVČ. Pro silniční agendu je vyčleněno 
3,95 mil. Kč, z toho na opravy obecních 
komunikací v roce 2016 1 mil. Kč, na by-
tové hospodářství 3,2 mil., z čehož budou 2 
mil. investovány do zateplení domu č.p. 28 
v Kunčičkách u Bašky.

Byl vypracován a schválen Zásobník 
akcí na rok 2016, obsahuje například re-
konstrukci komunikace na Panském kopci, 
odvodnění komunikace nad přehradou, ob-
novu dopravního značení, opravy chodní-
ků, opravu lávky pro pěší v Hodoňovicích 
a Hodoňovického náhonu, studii provedi-
telnosti pro fotbalový areál v Kunčičkách 
u Bašky, změnu pietního místa na hřbitově 
v Bašce či dokončení cest v lesoparku.

Podpořeny budou v rámci neinvestičních 
dotací také místní spolky a sdružení.

Schválen byl rovněž finanční příspěvek 
obce dopravci ČSAD Frýdek-Místek na 
provoz MHD ve stejné výši jako v roce 
2015, tedy 480 000,-, a úprava ceny za od-
vádění odpadních vod kanalizací (stočné).

Zastupitelstvo schválilo tři obecně závaz-
né vyhlášky. Jedná se o Obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2015 o místních poplat-
cích, která zavádí místní poplatek ze psů, 
poplatek za lázeňský a rekreační pobyt, 
poplatek za užívání veřejného prostranství 
a poplatek ze vstupného. Výše poplatků 
zůstává nezměněna. Vzhledem k tomu, že 
každým rokem dochází k přepočtu míst-
ního poplatku za odpad podle skutečných 
nákladů a dochází k jeho častým změnám 
na základě novel zákonů, rozhodlo Zastu-
pitelstvo obce Baška rozdělit poplatky do 
dvou obecně závazných vyhlášek.

Druhou obecně závaznou vyhláškou, 
kterou Zastupitelstvo obce Baška schválilo 
na svém zasedání je tedy Obecně závaz-
ná vyhláška č. 2/2015 o místním poplat-
ku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů. 
Do této vyhlášky bylo nutno implemen-
tovat nová zákonná ustanovení zákona č. 
565/1990 Sb., o místních poplatcích. No-
vela tohoto zákona upravuje místní popla-
tek za odpad, konkrétně se jedná o rozšíření 
zákonného osvobození od tohoto poplatku 
a dále se mění odpovědnost za zaplacení 
poplatku, která spočívá v tom, že v případě 
vzniku nedoplatku poplatníka, který je ke 
dni splatnosti poplatku nezletilý, přechází 
poplatková povinnost tohoto poplatníka na 
zákonného zástupce. Výše poplatku pro 
rok 2016 zůstává nezměněna.

Dále byla schválena Obecně závaz-
ná vyhláška č. 3/2015 o zákazu loterií 
a jiných podobných her, která zakazuje 
provozování výherních hracích automa-
tů, VLT, kvízomatů apod. na území obce 

Baška. Hazardní hry mají řadu negativních 
vlivů na společnost a jsou prokázány sou-
vislosti mezi hazardní hrou a majetkovou 
kriminalitou. Z tohoto důvodu se Zastupi-
telstvu obce Baška jevilo jako žádoucí při-
jmou přísnější opatření.

Zastupitelstvo schválilo i Smlouvu o prá-
vu provést stavbu na pozemku parc. č. 3, 
k.ú. Baška. Jedná se o rekonstrukci mostu 
ev. Č. 477-034 (propustek vedle železnič-
ního přejezdu u budovy OÚ Baška), kterou 
připravuje Správa silnic Moravskoslezské-
ho kraje a v rámci níž dojde k dočasnému 
záboru pozemku parc. č. 3, k.ú. Baška ve 
vlastnictví Obce Baška v rozsahu 44 m2 a k 
trvalému záboru v rozsahu 1 m2.

Program zasedání byl rozšířen o bod 
Smlouva o spolupráci při realizaci projek-
tu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském 
kraji“, která roznítila živou debatu, jejímž 
výsledkem bylo neschválení této smlouvy. 
Zastupitelstvo bylo nejednotné, což se pro-
jevilo preferováním jen určitého druhu lo-
kálního vytápění. Tímto byla jedna z pod-
mínek uzavření smlouvy nesplněna. Obec 
Baška bude intenzivně hledat jiné cesty 
pomoci občanům v této záležitosti.

Veronika Ambrózová

Jdu si takhle na procházku po novém, 
krásném chodníku v Kunčičkách, užívám 
si bezpečnou chůzi, nemusím uskakovat 
před bláznivými šoféry, kochám se oko-
lím… Prostě idylka. Najednou cítím na 
podrážce svých bot něco měkkého, maz-
lavého, v nose mě zašimrá ne zrovna libá 
vůně. Zastavím, kouknu se a ejhle! Něko-
lik metrů před sebou vidím osobu s poska-
kujícím hafanem na vodítku a je mi hned 
jasné, odkud vítr vane. Přesněji odkud hro-
mádka spadla.

Říká se, že šlápnout do onoho produktu 
(nejen) psích organismů, přináší št stí, ale 
jsou situace, kdy je to krajně nemilé. 

Najde se mnoho pejskařů, kteří mají 
nepočítaně důvodů, proč psí exkrementy 
nesbírají. Bolí je záda a klouby, tudíž se 
neohnou, nikde nejsou koše a pytlíky, platí 
poplatek, tak ať si to uklízí obec a tak dále. 
Na každý tento problém se dá najít snadno 
řešení.

Je pravda, že koše ještě nejsou nainstalo-
vány, obec se chystá v nejbližší době tento 
nedostatek odstranit, ale ani to nebrání po 
pejscích uklízet. Mikrotenových sáčků od 
pečiva či zeleniny má jistě doma každý 
dost, takže si je na příští venčení můžete 
vzít s sebou. Pokud se kvůli chybějícím 
košům stydíte promenádovat s nadílkou 

Zastupitelé schválili rozpočet

Chodník v Kunčičkách již přináší občanům štestí

z radnice

ze společnosti

ˇ

ě
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V roce 2018 si budeme připomínat 
100. výročí vzniku Československé repub-
liky. Bude to jistě důvodem k tomu ohléd-
nout se nejenom nad stoletou historii obcí 
a měst, ale také nad rodáky a občany těch-
to obcí, kteří se významně vepsali do jejich 
historie. Také obec Baška-Kunčičky a Ho-
doňovice mají své významné osobnosti.

Jednou z nich je plk. Ing. František 
Čvanda, spisovatel a válečný veterán, 
který se narodil v Bašce 13. července 
1927. 

Písemně jsem ho požádal o zodpovězení 
několika otázek, na které mi rád odpově-
děl.

Své mládí jste prožil v Bašce, přibližte 
nám toto období.

Narodil jsem se v Bašce. Otec František 
Čvanda byl hutníkem, matka Justina byla 
v domácnosti. Krátce po mém narození 
otec zemřel. Později se matka znovu pro-
vdala za Josefa Žáka. Proto všichni moji 
sourozenci jsou již Žákové. Obecnou školu 
v Bašce jsem navštěvoval až do 5. třídy. 
Vzpomínám si na mého tehdejšího řídící-

ho učitele Františka Hanáka. Byl to učitel 
přísný, ale spravedlivý a dobrý pedagog. 
Pak jsem přešel na měšťanskou školu ve 
Frýdku. Až do svého odchodu z Bašky v 
roce 1946, jsem se zúčastňoval všech akcí, 
zejména po válce při obnovení normálního 
života v obci. Byl jsem také členem pěvec-
kého spolku, který tehdy vedl řídící učitel 
František Hanák. Na celou dobu svého ži-
vota v Bašce rád vzpomínám.

Jak jste prožil druhou světovou válku?
V období let 1943-44 jsem byl členem 

partyzánské skupiny Jan Žižka Severo-
moravský (v roce 1944 byla tato skupina 
prozrazena konfidentem gestapa a její 
vedení bylo zatčeno). Vzhledem k tomu, 
že vedoucí činitelé této skupiny, i přes ne-
lidské výslechy na gestapu, strukturu této 
organizace neprozradili, nebyli jsme proto 
někteří zatčeni.

Ovlivnilo toto období vaši pozdější lite-
rární činnost?

O odboji v oblasti Ostrava-Beskydy, 
jsem napsal několik knih: Šest let 
v ilegalitě, Poslední výstřely, V 
nerovném boji, Noční akce. V po-
slední zmiňované knize se hovoří 
o třech skupinách, jsou to Jiskra, 
Lvice – později přejmenovaná na 
partyzánský oddíl Jan Žižka Seve-
romoravský a třetí skupina Štram-
berští partyzáni. 

Ve spolupráci s historikem Bo-
humilem Pekárkem jsem napsal 
nejobsáhlejší práci „Fronta v pod-
zemí“. Z publikační činnosti mi 
dále Ostravský rozhlas odvysílal 
řadu vzpomínkových relací o od-
boji v Moravskoslezském kraji. 

Znal jste se osobně s kronikářem 
Bašky panem Bedřichem Fiše-
rem?

S kronikářem Bedřichem Fiše-
rem jsem se znal osobně, něko-
likrát za mnou přišel s žádostí o 

pomoc při objasnění otázek týkajících se 
Bašky. Jeho zásluha spočívá především v 
tom, že vytrvale obcházel občany, kteří mu 
mohli o Bašce něco říct. Bylo to v době, 
kdy vzpomínky na některé události v obci 
byly ještě čerstvé a řada z nich byla podle 
mého názoru pro pozdější práci velmi uži-
tečná.

Již téměř sedmdesát let nežijete v Baš-
ce, navštěvujete svou rodnou obec, své 
přátele?

Co se týká mých případných přátel, 
vzhledem ke značnému časovému odstupu, 
již nemám žádné. Mám však v Bašce dvě 
sestry, Miladu Žákovou a Jiřinu provdanou 
Jurokovou, které podle možnosti navštěvu-
ji. Jde především o rodinné záležitosti.

Budete-li mít zájem se blíže seznámit 
s tvorbou Františka Čvandy, knihy jsou k 
vypůjčení v Městské knihovně ve Frýdku 
– Místku.

František Vaníček

v sáčku v ruce, zkuste se na to podívat z 
jiného úhlu – sbírání psích výkalů je sou-
částí péče o Vašeho mazlíčka a starost o 
něj přece ostuda není. Ani ohleduplnost ke 
svému okolí. Ostuda je naopak nechat to 
tam ležet.

S bolavými zády a klouby hravě pomůže 
sběrač s rukojetí. Také se stává, že pejsek 
má průjem a sbírat tekutou břečku není 
moc příjemné. Když budete mít při ruce 

trochu písku, kterým hromádku posypete a 
zahustíte, bude se sbírat podstatně snadně-
ji. A i když máte malého pejska, nemyslete 
si, že jste z obliga. Určitě sami uznáte, že 
se spíše vyhnete pořádné hromadě dogy 
než nepatrnému bobečku čivavy. Služby 
Obce také nemohou přiběhnout pokaždé u 
toho, když to na psíka přijde. 

Je to na svědomí každého pejskaře, aby 
se o svého miláčka postaral, jak se sluší a 

patří, a také to patří ke slušnému chování. 
Na závěr přidám upozornění, že šláp-

nutím do psí hromádky si můžete přinést 
domů s největší pravděpodobností nevíta-
ného hosta – škrkavky. Teď záleží jen na 
Vás, jak se k problému postavíte.

 Veronika Ambrózová

Zanechávají svou stopu
z historie
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A je tady období, kdy čekáme, zda a 
jestli napadne sníh a vyrazíme na lyže. Ale 
když nezasněží a umělé zasněžování v na-
ších horách nepomůže, začínáme zvažovat 
výlet do Alp. Je to na jistotu. A lyžovač-
ka super. Buď vyrazíme sami na slepo a 
nebo zaplatíme cestovku, která nám zajistí 
ubytování, ale i skipas a možná i cestovní 
pojištěni.

A právě na toto bych rád upozornil. Ces-
tovní pojištění nás chrání před náklady na 
léčení v zahraničí. Ale je rozdíl, jestli je-
deme na hory, nebo k moři. Dobře si pro-
čtěte, co vaše cestovní pojištění obsahuje. 
Protože v Alpách je nezbytné mít pojištění 
nejen základ tj. léčebné výlohy, ale i zásah 
horské služby a připojištění odpovědnosti. 
Proč?

Jasně, léčebné výlohy a zásah horské 
služby jsou pochopitelné. Například na-
tažení vazu v koleně někde na sjezdovce 
v  Alpách, by nás bez těchto připojištění 
vyšlo docela draho a musela by u toho za-
sahovat i horská služba, která není zadar-
mo. 

A pojištění odpovědnosti je nezbytné v 
cestovním pojištění z jednoho prostého dů-

vodu. Jde o připojištění proti naší blbosti. 
Nebo spíše jde o připojištění proti srážce 
s blbcem. A buďte si jisti, že potkat v Itálii 
nebo v Tyrolech na sjezdovce šikulu, může 
nejen bolet nás, ale i naší peněženku. Pro-
tože takový rakouský doktor, kterého na 
svahu srazíte, si nechá zaplatit jak poláma-
né lyže, tak i léčbu úrazu, ale třeba i ušlý 
výdělek. Bohužel pro nás to bude chtít v 

eurech a né v korunách.
Závěrem bych jen chtěl upozornit na to, 

že ušetřit dvacku za den u tohoto typu po-
jištění se může hodně nevyplatit.

Robert Chrápek 
www.robertchrapek.cz

Čendaspolek a hodoňovický fojt při-
pravili pro zpestření adventního času na 
13.  prosince 2015 v hostinci U Čendy 
koncert Jana Kryla. Pořadatelé byli mile 
překvapení účastí hostů v sále. Více jak 
stovka návštěvníků koncertu byla jistě 
zvědavá, jak a co vlastně zpívá bratr již ze-
mřelého Karla Kryla, který žije s rodinou v 
nedalekém Novém Jičíně.

„V době totality jsem si psal básničky 
„do šuplíku“ a teprve po Karlově smrti, 
vlastně náhodou, jsem byl představen na 
festivalu „Dny pro Karla Kryla“ blízko 
Kroměříže jako básník. Pak jsem dostal 
nabídku spolupráce s brněnským folka-
řem Foltánem. Od konce roku 2000 jsem 
byl donucen okolnostmi jít na tzv. „volnou 
nohu“. Od té doby koncertuji nejčastěji 
ve středních školách v celé republice, po-
sledních pět let sám. Můj pořad se skládá z 
recitace vlastních básní, z písniček svých i 
bratra Karla Kryla a hlavně z vyprávění o 
rodině, poměrech minulého režimu, z kriti-

ky současných poměrů v našich médiích,“ 
řekl hned v úvodu programu textař, básník 
a zpěvák Jan Kryl.

A pak už během další hodiny a půl sá-
lem zněly písně známé i neznámé, hosté si 
známé texty pozpěvovali, pan Kryl i veršo-
val. Závěr vystoupení patřil písní vánoční 
a diváci aplaudovali ve stoje, byli nadše-
ni z nádherných melodií i z básní, které 
byly uvedeny. S přáním dobrého zdraví za 
všechny přítomné 
poděkoval zpěvá-
kovi Aleš Ludvík.

Večer ještě pro 
Čendaspoláky ne-
končil. Ti si v sále 
Hostince U Čendy 
připravili vánoční 
posezení, kde si 
v krátkosti připo-
mněli, jaké akce 
proběhly během 
roku pod patronací 
Čendaspolku a ho-
doňovického fojta 

právě v Hostinci U Čendy či za pěkného 
počasí na zahradě. K dobré zábavě a cel-
kové pohodě přispěla i místní hudební sku-
pina Sousedé. Vůně vánočního cukroví, 
dobré jídlo i sváteční punč jistě umocnili 
celé nedělní odpoledne strávené mezi přá-
teli. A co si přát více? Snad jen to zdraví 
a kousíček št stí, ať stojí při nás i v tom 
novém roce.

 Dajana Zápalková

Hurá na hory

Jan Kryl vystoupil v Hodoňovicích

poradna

z kultury

ě
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I letos se v pravé poledne na Silvestra 
sešli Laši i Lašky z celého okolí na Mon-
te Čupelu – lašském Řípu, jak je nazýván 
největší kopec Metylovické hůrky.

Ze všech stran – od Metylovic, Pržna, 
Frýdlantu i Hodoňovic sem proudily davy 
lidí – pěšky, na koních, se psy, hloučky 
známých, neznámých, kteří se chtěli po-
slední den v roce setkat s lašským králem 
či se jen tak projít v krásném, slunečném, 
mrazivém dni a netradičně přivítat příchod 
nového roku.

A v pravé poledne zněla v podání laš-
ského krále Zdeni Viluše I. lašská hymna, 
přidávali se všichni Laši, kteří ji znají. Poté 
už král pronášel svůj novoroční projev z 
vrchu Čupek, „…kaj kejsik Praotec Ĺach 
předkuv našich přived v tu našu gryfu kra-
jinu, kera fajnu medovinu a aji chmelovinu 
oplyvo a buh hojnosti Radegast ji požeh-
nal“, vzpomenul několik údajů z historie 
Zdeňa Viluš I.

„Za tych veľa rokuv sme přežili všecko 
zle, tuž něbujme se, přežijeme včil aji tu 
hromsku migraciju ludi z teho arabského 
svjeta. Všecko dobře dopadně gdyž buděm 
držeť pokupje a něněcheme se nikym bala-
muntiť a rozeštvavať“, pokračoval král ve 
své novoroční řeči.

Nakonec na zdraví všech připil „fajným 
lašským liguerem“, aby v nás byla síla po 
celý nový rok 2016 všechny problémy 
zvládat.

Na improvizovaném podiu ještě prones-
li novoroční pozdrav starostové okolních 
vesnic, lidé se občerstvovali z nabízených 
pochutit nebo z domácích zásob. Poté se 

pomalu začali rozcházet do všech stran. 
Asi nejvíce se jich odebralo směrem k Ho-
doňovicím, kde mnozí zavítali do hostince 
U Čendy na skvělou zelňačku či jiné tekuté 
občerstvení. Pobavili se, zazpívali si, za-
tancovali na sále hostince při muzice M. 
Cyruse a J. Kokeše. 

Za okny už byla dávno tma, když hud-
ba přestala hrát, několik hloučků lidí ještě 
diskutovalo a rozmýšlelo se, kam dál, jak 
pokračovat v silvestrovských oslavách. 
Snad každý si našel ten svůj způsob, jak 
vesele prožít ten poslední den starého roku 
a přivítat ohňostroji a barevnými světlice-
mi nový rok 2016. Tak ať je pro všechny 
Lachy příznivý!

 Dajana Zápalková

Monte Čupelo v obležení Lachů
z kultury

Vstoupili jsme do dalšího roku. Jaký 
bude, co nového nám přinese, jaká si dáme 
předsevzetí? Na tyto otázky a mnoho dal-
ších vám, milí čtenáři Zpravodaje obce 
Baška, budeme dávat odpovědi v průběhu 
celého roku. Dovolte mi, abych jménem 
všech zaměstnanců, žáků a dětí školy a 
mateřských školek popřála občanům obce 
Baška, Kunčičky u Bašky a Hodoňovice 
pohodový rok 2016.

 Renáta Válková 
ředitelka ZŠ Baška

Zdravíme nový rok 2016
ze školy
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První měsíc nového roku bude převážně 
pohádkový. V pondělí 18. ledna zhlédnou 
žáci ze školy a jejich mladší školkoví ka-
marádi ze třídy Motýlek a Kapky, divadel-
ní představení Písnička pro draka aneb jak 
se vaří pohádka. Pro tento den nám byl za-
půjčen Kulturní dům v Bašce. Ve školkách 
se mohou děti těšit na další pohádky, kte-
ré tentokrát přijedou přímo k nim do tříd. 
Školní žáci už tolik pohádkové atmosféry 
mít nebudou, protože na dohled bude závěr 
I. pololetí školního roku 

a s tím souvisí i 
nepříjemné psaní 
písemek, zkoušení 
a opakování. Věří-
me, že vše dopadne 
výborně a všechna 
vysvědčení předáme 
ve čtvrtek 28. ledna 
2016. V pátek si děti 
odpočinou, protože 
mají jednodenní po-
loletní prázdniny. 

 Renáta Válková 
ředitelka ZŠ Baška

Co nového přinese leden?
ze školy
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E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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Místní knihovna Baška 
ve spolupráci se ZŠ Baška 

 
 

v y h l a š u j e 
 

                    I.ročník 
 

literárně – výtvarné soutěže 
pro žáky ZŠ Baška 

 

Píšeme vlastní příběh 
 

s tématem:  „O čem mi vyprávěla babička a dědeček“. 
 

Pište zajímavé příběhy, které vám vyprávěli nejen prarodiče, ale také 
maminka, tatínek nebo teta…… 
 
Forma: 
Text max. dva listy A4; ilustrace vlastnoruční s volbou jakékoliv techniky. 
Povoleno je přepsání textů i vložení ilustrace na počítači. 
 
Práce budou hodnoceny v těchto kategoriích: 

1. kategorie: děti 4. tříd 
2. kategorie: děti 5. tříd                                    

 
Ke každé soutěžní práci musí být připojeno zvlášť na papíře: 

- název práce, jméno autora, třída 
 
Práce odevzdávejte u ředitelky ZŠ Baška Mgr. Renáty Válkové nejpozději do  
                                                                                                15. dubna 2016.  
Nejlepší práce v každé kategorii budou oceněny. 
Vyhodnocení soutěže: začátek května 2016. 
 
Těšíme se právě na Tvůj příběh! 
 
 
Dajana Zápalková, knihovnice obce Baška 
Mgr. Renáta Válková, ředitelka ZŠ Baška 
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Vážení spoluobčané,
opět jsme se přehoupli do nového roku, 

který jsme se svými přáteli s veselím při-
vítali. Jistě jsme si přáli, aby byl dobrý pro 
každého z nás, pro rodinu, pro obec, pro 
nás pro všechny všeobecně. Vím, nezáleží 
jen na nás, jak se budou odvíjet jednotli-
vé dny nového roku, ale věřme, že pro nás 
příznivě. 

A jak se činili Čendaspoláci v roce 
2015? Opět neupustil od pořádání akcí pro 
veřejnost, které jsou zaměřeny především 
na rodiny s dětmi. Už v neděli 18. ledna 
se děti bavily na maškarním karnevalu 
v sále Hostince U Čendy. Program zajišťo-
vala Pobeskydská agentura, asi šedesátka 
dětí se vyřádila, rodiče si poplkali s přáteli, 
takže povedená akce.

14. února jsme pochovali basu Tonič-
ku s celou parádou – masopustním prů-
vodem a smutečním obřadem na „Rynku 
před Čendou“. Hodoňovický masopust již 
tradičně láká spoustu občanů, za což jsme 
rádi a věříme, že tato tradice bude mít své 
pokračování.

18. dubna jsme se zapojili do celostát-
ního projektu Ukliďme Česko – uklízeli 
jsme Hodoňovice, a to jen malou část – le-
sík směrem od Čendy a remízky k Čupku. 
Je až neuvěřitelné, jaké poklady byly se-
brány!

18. dubna proběhl 5. ročník Country 
bálu v Hostinci U Čendy se skupinou Švi-
háci. Tento bál má své věrné příznivce a 
těší se velké návštěvnosti, díky kvalitnímu 
programu se zde hosté rádi vracejí.

23. května Čendaspoláci zajišťovali před 
místním hostincem jedno ze stanovišť tu-
ristického pochodu Okolo Bašky cestič-
ka. Sice bylo chladno, ale nepršelo, akce 

proběhla a my jsme byli u toho!
30. května jsme připravili ve spoluprá-

ci místních hasičů v zahradě Hostince U 
Čendy Dětský den, který byl ve znamení 
pohádkových postaviček. Děti si na deseti 
stanovištích ověřily svoji zručnost, znalos-
ti a byly pak patřičně odměněny. Čendovy 
schody – tak nazýváme přehlídku hudební 
produkce místních muzikantů, byly letos 
trochu poznamenány vydatnou sprškou. 
Ale i přesto jsme se bavili dále.

19. června – vítání léta tento rok oprav-
du nevyšlo, proto jsme pro děti museli 
hledat náhradní program ve srubovém pří-
střeší. I přes tuto nepřízeň počasí si přede-
vším děti akci nenechaly ujít a patřičně si 
ji užily.

Během léta Čendaspoláci užívali dove-
lené v různých destinacích, ti, co zrovna 
byli doma, chodili občas hrát na zahradu 
za Čendou volejbal, opékaly se párky, pro-
mítaly filmy, takže žádná nuda!

Vyvrcholením pro nás byla účast na 
Baškohrátkách. 15. srpna vyplulo čen-
daspolácké „včelí plavidlo“ na bašťanskou 
přehradu, těšilo se velkému ohlasu přítom-
ných a nakonec – spolu se silničáři získali 
1. místo! Toto skvělé umístění si pak vítěz-
né „včelky“ patřičně užily.

Prázdniny jsme pak společně s dětmi za-
končili 30. srpna stanováním za Čendou, 
stezkou odvahy a promítáním pohádky. 
Snad děti na žhavé léto 2015 budou dlou-
ho vzpomínat.

Důvodem k setkání pro Čendaspoláky je 
i hodoňovická pouť, která se slavila 13. 
září. Ač rozsahem malá, s několika pouťo-
vými atrakcemi, přesto naše – taková ro-
dinná a těšíme se vždy na ni!

22. září jsme v sále Hostince U Čendy 
přivítali divadlo DNA se hrou Pravda o 
zkáze Titanicu. Tato hra v režii Luďka 
Lednického pojednávala netradičním způ-
sobem o nejstrašnější katastrofě v dějinách 
námořní dopravy a měla úspěch u hostů v 
sále.

27. září jsme uspořádali Vinobraní s 
hudbou Evergreen párty, čepoval se burčák 
z Kobylí.

Snad největšímu zájmu z řad veřejnosti 
se hned za Masopustem těší hodoňovický 
Krmáš, který připadl na sobotu 24. října. 
Neodmyslitelně k němu patří hudebníci 
2U – otec s dcerou Unruhovi, kteří dokáží 
strhnout k tanci a zábavě opravdu celý sál. 
A pečená kačenka s knedlíkem a zelím - 
tradičně výtečná!

Turisticko běžecký závod ½ šichta na 
Čupku si získal svůj termín na 28. října, ač 
je to státní svátek. Běžců, neběžců i těch, 
kteří svým výšlapem na Čupek přišli pod-
pořit výstavbu nové školy, se opravdu se-
šlo nad očekávání. Díky sponzorům akce, 
především p. Slamiakovi, jsme na nadační 
fond pro školu mohli zaslat 20 800,- Kč. 
Děkujeme všem, kdo jste svoji účastí při-
spěli.

12. listopadu upekl hostinský od Čendy 
sv.Martinskou husu, zajistil sv.Martinské 
víno, pozval všechny známé, přátele. Osla-
vili jsme nejen tento svátek, ale připomněli 
si i 10. výročí, kdy převzali do svých rukou 
vedení Hostince U Čendy manželé Kowal-
czykovi. Ani se nezdá, jak ten čas letí!

Tradičný podzimní pečení pod orga-
nizací Čendaspolku, včelařů i zahrádkářů 
proběhlo 21. listopadu. Pekly, degustovaly 
a hodnotily se dobroty z tvarohu. Na dva-
cet přihlášených výrobků čekalo na oceně-
ní z řad přítomných hostů v sále. Akce má 
stále svůj okruh příznivců, což nás, pořa-
datele, těší!

A pak už přišel advent, kdy jsme byli 
přítomni i na rozsvěcování vánočního 
stromečku v Bašce (28. 11). Mikuláš 
rozdával dárky dětem U Čendy v neděli 
6. prosince. 

13. prosince jsme si v sále hostince vy-
slechli moc pěkný adventní koncert Jana 
Kryla, pak si poseděli při Vánočním rozjí-
mání v sále, zhodnotili rok 2015.

Poslední den v roce patří již tradičně Sil-
vestrovskému výplazu na Monte Čupelo, 
kde se schází příznivci Lašska z okolních 
vesnic i vzdálenějších lokalit, aby společně 
s lašským králem v pravé poledne přivítali 
příchod nového roku. Zelňačka U Čendy, 
zábava s přáteli za hudebního doprovodu 
p. Cyruse a spol., neodmyslitelně k této 
akci patří. Při odchodu domů si přejeme 
všichni, aby ten nový rok 2016 byl pro 
nás pro všechny příznivý, naplněný samý-
mi dobrými zprávami. A abychom se opět 
mohli scházet v Hodoňovicích U Čendy 
při různých akcích za dobré pohody a za 
zábavou. Věříme, že díky finanční pomoci 
štědrých sponzorů, se nám to podaří.

A těšíme se, vážení spoluobčané, i na 
vaši přízeň!

 Za Čendaspolek Dajana Zápalková

Čendaspolek v roce 2015
ze spolku
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Pátek 22. led
na 2016

od 19.30 hod v KD Baška

ročník16.

Ples obc
e Baška

Obec Baška
Vás zve

k tanci a poslechu hraje skupina
GROOVE HARMONY

domácí kuchyne, míchané nápoje
predtančení i prekvapení večera

bohatá tombola

vstupenka s místenkou a večerí 250,- Kč
v predprodeji na OÚ Baška

Tešíme se na Vás



Zpravodaj obce Baška Zpravodaj obce Baška

11

 



Zpravodaj obce Baška

12

Zpravodaj obce Baška



Zpravodaj obce Baška Zpravodaj obce Baška

13

DOVOLENÁ CHORVATSKO  
desetidenní pobytový zájezd 

 
Již šest let organizuji pro CK WES z Nového Jičína zájezdy do letoviska Pakoštane v severní 

Dalmácii a máme ještě volná místa. 
 

Letos máme dohodnutý termín zájezdu od 5. do 14. 8. 2016, kdy velikou výhodou je, že CK nám zajistí nástup na 
zájezd v místě bydliště a návrat na stejné místo, pěkné ubytování, v klidné lokalitě, ve čtyřlůžkových 
apartmánech s kuchyňkou a vlastním soc. zařízením ve dvou vilách, blízkost oblázkové pláže (150m) i centra 
(700m) letoviska a domácí -servírovaná- kuchyně. 
 
CENA ZÁJEZDU JE 7650,- KČ za osobu nad 12let věku a zahrnuje  
 

- dopravu klimatizovaným autobusem, 
- ubytování, 
- polopenzi (s obědovou polévkou podávanou u snídaně), 
- pobytový příplatek, 
- služby delegáta, 
- pojištění CK proti krachu 

 
Slevy jsou za ubytování na přistýlce, dítě do 5 (12) a méně let. 
 
Po celou dobu na „naše zájezdy“ nastupujeme například na zastávce Hodoňovice-Kamenec, Hodoňovice-škola, 
obvyklými nástupními místy je staré AS ve Frýdku-Místku, Ostrava - KD Vítkovice a N. Jičín - stanice ČD. Na zájezd 
budeme odjíždět v odpoledních hodinách v pátek 5. 8. a vrátíme se v dopoledních hodinách. 
 
Kontakt pro dotazy: jarekzam@email.cz, mobil 731 407 936. 
 
Na Vaše dotazy k případnému zájmu o náš zájezd se těší Jaroslav Zámečník. 
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Neplať více, než musíš. Nezávislé 
poradenské služby zdarma. 

  

Vždy to jde levněji . . . . . . .                                         Příklad: 

Škoda Octavia, 1.9TDi, výkon 77kw, majitel 57let z Bašky 

Zákonné pojištění v limitech 100/100 mil., za 1.981 Kč. 
Bezeškodní průběh předchozího pojištění je kalkulován s bonusem 152 měs.. kalkulace z 24.11.15 

Robert Chrápek, mob.773 240 055,chrapek@seznam.cz 
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Nová 

Zelená 

Úsporám 

Kotlíková 

Dotace 

 

Plánujete zateplovat Váš rodinný dům?  
Chcete vyměnit stávající kotel za nový?  

Budete ohřívat teplou vodu solárním ohřevem?  
Potřebujete průkaz energetické náročnosti budovy? 

Náš tým energetických specialistů a projektantů pro Vás vše potřebné zajistí: 

podání a kompletní vypracování žádosti o dotaci  
zpracování energetické studie  

zpracování projektové dokumentace  
odborný energetický posudek 

průkaz energetické náročnosti

Aktuálně pro Vás zařídíme podání a kompletní vypracování žádosti o dotaci 
v oblasti podpory: 

 novostavby v pasivním standardu dotace 330 - 495 tis. Kč 
 rekonstrukce rodinných domů  dotace 50 %  
 výměna starého kotle za nový zdroj dotace 75% – 100 % 

 

Kontaktní osoba 

Ing. Veronika Charvátová – odborný konzultant 
tel.: 775 057 758 

  e-mail: charvatova.energo@gmail.com 

Další členové týmu 

Ing. Alena Kuchníková – energetický specialista 
Ing. Kateřina Swiatková – projektant   

Dotace bez starostí 
Kompletní vyřízení dotace 

Poradenství zdarma 
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Tak šel čas ...
Členové Lašského smíšeného pěveckého sboru z Bašky na Horní 
Bečvě v srpnu 1960. První řada sedících zleva: Ludmila Síkorová, 
Josefa Ličková, Marta Kořená, Božena Chromiáková, Aška Fišerová, 
Marie Němcová, Jarmila Onderková, Jana Bílková, Věra Cvičková, 
Anna Paluchová, Věra Svobodová. Druhá řada sedícíh zleva: Evžen 
Kurka, Štěpán Šajer, Otipka, Josef Konečný. Třetí řada zleva: Eda 
Stančák, Karel Penkala, Miloš Javorský, Oldřich Kotek, Josef Gára, 
Josef Kuboň, Láďa Gibelka, Mlýnková, Drahomíra Krylová, Emilie 
Fucimanová, Maršálková, Alfonsie Penkalová, Anna Kolčářová, 
Slávka Pavlasová, Vítězslava Mamulová. Zcela vzadu zleva: Oldřich 
Kraut, Václav Chromiák, Petr Kořený, Josef Vašek, Jaroslav Fišer, 
Jiří Poloch, sbormistr Adolf Kolčář, Josef Svoboda, Václav Maršálek 
a Josef Fuciman. (Foto: Archiv Marie Němcová)

Členky ženského odboru hasičského sboru. Tyto ženy 
velmi často vystupovaly spolu s hasiči v ochotnických di-
vadlech v obci. Jedná se o následující mladé ženy:  stojící 
zleva - Cecílie Matušíková, Marie Pavlásová, Štěpánka 
Kupčová, Stavinohová Marie, Anna Šolínová, Vybíralová, 
Růžena  Plucnarová, Beta Zetochová. Sedící zleva - Marie 
Kulhánková, Anna Pavlasová, Milena Tomšová, Lída 
Matušíková a sedící dítě je Anna Penkalová. 
Autor textu Ing. Zdeněk Kafka, archivní fotografie z 21. 
září 1941 p. řídícího učitele J. Špačka z Hodoňovic.

Na archivní fotografii z 
roku 1954 z operetního 
představení Perly panny 
Serafínky v provedení 
divadelního souboru J. K. 
Tyla z Bašky jsou Rudolf 
Janík a Božena Juřicová.

V prosinci 2016 uplyne 30 let od dokončení stavby kulturního 
domu v Bašce. Na archivní fotografii z roku 1985 jsou někteří 

z občanů, kteří se na realizaci této významné stavby svou 
pomocí podíleli. Zleva v pokleku: Zdeněk Pavlok, Miroslav 

Opěla ml., Miroslav Opěla st., Ladislav Otipka, Libor Pavlas, 
Jiří Sýkora. Stojící zleva: Jiří Fryščák, Robert Šárek, Zdeněk 

Kocich, Josef Liška, Vlasta Kovalová, Miloslav Šárek - tajem-
ník MNV, Jaromír Chromiák - předseda MNV Baška, Pavel 

Rojko, Petr Saforek, Bohumír Šigut, Lubomír Vrubel, Bedřich 
Fišer - dlouholetý kronikář Bašky.


